

出国旅拍度蜜月 浪漫新风吹鹰城

□本报记者 徐明开

11月初的鹰城,最低气温不足10℃,不少人穿上羽绒服抵御早晚的寒意。此时,远在4800公里以外的印尼巴厘岛,赤道阳光高照,四面环海的美丽岛屿,清澈透明的蓝色海水,以及不时可见的中国面孔,处处都是轻松惬意的画面。

随着改革开放步伐的加快,人们生活水平大幅提高,鹰城越来越多的年轻人选择到国外度蜜月及拍摄婚纱照。国家统计局今年10月发布的改革开放40年经济社会发展成就系列报告显示,中国出境旅游人数已稳居世界第一,这其中不乏出国旅拍度蜜月的年轻人。



↑容容的婚纱照,均在印度尼西亚巴厘岛拍摄(受访者供图)。

A 出国度蜜月 年轻人青睐海岛游

小谢和小李是一对高颜值的“90后”新婚夫妇,家住市区凌云路南段银基誉府小区,10月初办完婚礼后,他们便飞往巴厘岛度蜜月。看到他们在微信朋友圈发的一组组照片美不胜收,记者忍不住通过微信“打扰了”他们。

10月22日,记者联系上小李时,她正在酒店的房间里倚窗看海。打开她发来的一段视频可以看到,阳光照在蓝色海水上,波光粼粼,一望无际。问及选择巴厘岛蜜月旅行的原因,小李说:“这里是全球蜜月圣地,景色很美,消费也不高。”

小谢告诉记者,他们是半自由行,通过旅行社订好机票和酒店,先从郑州飞到广州,再转机去巴厘岛,到了巴厘岛之后就是自由游玩了。新婚妻子很贴心,提前做好了一周的出游攻略。在岛上,他们都是用简单的英语与人交流,偶尔遇到交流障碍,可以用手机翻译软件即时解决,基本顺利。一周游玩下来,人均花费1.5万元左右。

“来到这里感觉真是挺不错的,随处可见中文标识,很多印尼人也会说一点中文。如果遇到欧美人士一说是中国人,他们的态度都很好。”小谢说,在岛上经常看到外国人使用中国品牌的手机,逛街也能经常看到商品上标着“made in China”。

郑女士今年28岁,家住市区长青路附近,是怀孕8个月的准妈妈,去年10月结婚后先在国内上海、苏州、杭州等地游玩,然后又和老公去塞班岛度蜜月。“我们是在广州报的旅游团,5天3晚的行程,团费每人4999元。不过也算是半自由行,因为我们选择的是只包括机票、酒店及一天跟团游的项目,其余4天都是自由行。”

郑女士感叹,塞班岛上的中国人真是太多了,“所有的景点里除了很小一部分韩国人、日本人之外,八成都是中国人”。

除了热带岛屿外,日本、美国也是年轻人常去的目的地。宋老师是“90后”,在一所高校教书,去年底结婚后,由于忙碌,一直没有蜜月旅行。“其实签证早就办好了。老公之前在加拿大留学,想借蜜月的机会再回去看看,顺便自驾去美国,反正也不远。”宋老师说,她的蜜月之旅计划耗时一到两个月,飞去之后全程自驾游。问及是否存在语言障碍,宋老师直言“没问题”。至于花费,她还没有具体考虑,“应该不会太多,人民币五六万元就差不多了,那边有亲戚朋友,住宿可以省一大笔”。

B 旅拍很流行 景美人美满屏浪漫

如果给最受中国年轻人青睐的热带岛屿排个座次的话,首席非巴厘岛莫属,它被称为“婚礼之都”“蜜月之岛”,被许多旅游杂志评选为世界上最令人陶醉的度假目的地之一,也受到很多明星的青睐。此外,马尔代夫、普吉岛、苏梅岛、沙巴、大溪地等无一不是风光旖旎,令人心驰神往。这些美丽的岛屿不仅适合浪漫的蜜月之旅,还很适合取景拍摄婚纱照。

容容(化名)在市区建设路西段一家事业单位上班,2014年5月结婚。结婚之前,她和老公在巴厘岛拍摄了婚纱照。她说,当初之所以选择去国外拍婚纱照,是因为婚后没有时间度蜜月,于是选择了旅拍,既拍了婚纱照又提前度了蜜月,一举两得。

11月7日,记者见到了容容,她坐在电脑前打开了QQ空间,顿时,一组婚纱照映入眼帘,帧帧风光迷人。

“这棵树叫情人树,其实是两棵长在一起的树,在巴厘岛很出名,也是情侣们必到的景点。”容容指着一张以大树和大海为背景的照片介绍。

“边旅行边拍照不会影响游玩?”记者很好奇。

“完全不会,流程安排很完美。”容容告诉记者,这家旅拍公司是通过朋友介绍的,是一家香港的公司,工作人员提前告诉她,需要带两个空行李箱,用来装礼服。

随后,她和老公从郑州先飞去了香港,挑选试穿了拍照

用的婚纱和礼服后,工作人员连夜改好尺寸,第二天他们把衣服装进行李箱,直飞巴厘岛。

抵达巴厘岛后,在提前安排好的酒店,摄影师、助理兼化妆师已经在等待,双方开了一个沟通会,敲定拍照时间、地点、风格、妆容等具体细节。第二天是拍照时间,一天之内全部拍完,剩余的4天就是自由行了。这4天里,旅拍公司还继续负责他们的住宿,游玩及用餐自理。

“安排我们住的是五星级酒店,5天下来花费3万多元人民币。”容容特别提到了他们入住的这家颇具设计感的酒店,“进入酒店大门,你看到的不是大厅,而是大海”。原来,酒店建造在悬崖上,大厅是通透的,可以直接看到大海,目光所及,无边无际,美得让人尖叫。

11月13日,记者来到市区体育路一家婚纱摄影店,以消费者的身份咨询旅拍事宜,一名工作人员说,这几年旅拍非常流行,地点一般在国内,如三亚、丽江、青岛和厦门,这个季节温度最适宜的就是三亚。

至于出国拍摄,她说之前接待过一对年轻人,去普吉岛拍摄了婚纱照。在另一家婚纱摄影店,工作人员也称,旅拍大多是在国内的南方城市完成,不过他们近期打算推出去巴厘岛拍婚纱照的项目,价格还没有出来,“费用较高,估计在一万元以上”。



C 选择有很多 套餐满足多元需求

11月7日下午,记者与市区一家旅行社的工作人员幸俊楠女士取得联系,她从事旅游行业已经十几年。“近几年出国度蜜月的年轻人越来越多。可以说,我们接待的客人,只要是度蜜月的九成选择出国游。”幸俊楠说,“根据旅行社的接待情况,巴厘岛、普吉岛、塞班岛、马尔代夫、沙巴都很热门,风景迷人,价格不高”。

她说,蜜月游有很多种选择方式,消费者可以根据自己的预算选择不同的套餐,海岛游基本都是跟团两天,再自由行两三天,以满足消费者的多元需求。随后,她给记者发来一份从郑州飞往马来西亚沙巴的促销套餐,11月份去沙巴每人只需1999元,十分诱人。

11月14日上午,记者来到市区中兴路北段假日旅行社,见到了负责人王春杰,提起近几年如火如荼的出国蜜月游,他感叹说:“我从事旅游行业20多年,见证了这种巨变。以前人们结婚度蜜月最多也就是省内游、国内游,三五天就很不错了。近几年不同了,年轻人度蜜月都是出国,最近还兴起了欧洲游,比如去土耳其,漫天的热气球,非常漂亮,特别适合度蜜月的年轻人。”

问及这种变化的原因,王春杰分析说,一方面是市民生活水平的大幅提高,出国游花费并不高,尤其东南亚一带,景色美消费低;另一方面,交通便利,很多航班机票都很便宜;再就是护照、签证的办理越来越简化,“以前出国度蜜月都不敢想,现在已经走入寻常百姓家”。